

# FRAKTURA REBARA KAO POROĐAJNA TRAUMA -prikaz slučaja-

Miljković B.<sup>1</sup>, Jonović M.<sup>1</sup>, Jovanović G.<sup>1</sup>, Stojanović N.<sup>1</sup>,  
Dodić L.<sup>1</sup>, Antić V.<sup>1</sup>, Živanović D.<sup>2</sup>

<sup>1</sup> *Ginekološko-akušerska klinika, Klinički centar Niš*

<sup>2</sup> *Dečija hirurška klinika, Klinički centar Niš*

**UVOD:** Fraktura rebra kao porođajna trauma je izuzetno retka, od 1997. godine objavljeno je 7 slučajeva (Fanaroff 2002.).

Faktori rizika uključuju makrozomiju, majku primigravidu, distociju ramena, porođaj forcepsom ili VE. Specifične kliničke manifestacije su najčešće odsutne, što otežava dijagnozu i ne retko se viđa kao uzgredni nalaz na rentgeno pluća indikovanim iz drugih razloga (RD i cijanoza). Nije potreban specifičan tretman jer frakture spontano zarastaju tokom narednih meseci. Međutim, jako je važno dokumentovati ovu povredu neposredno po rođenju, da bi se izbegle kasnije sumnje o zlostavljanju deteta.

**PRIKAZ SLUČAJA:** Radi se o prvom detetu iz prve uredne kontrolisane trudnoće. Majka primigravida stara 20 godina. Porođaj u 42. nedelji gestacije stimulisan i završen izlaznim vakuumom zbog zadnje potiljačne prezentacije. Pupčanik 3 puta obmotan oko vrata. Dete na rođenju odmah zaplakalo, Apgar skop 8/9. Porođajna masa 4150 g/55/35. Po rođenju je smešteno u jedicu intenzivne nege uz dodatnu oksigenaciju i antibiotsku terapiju, razvija respiratorni distres u sklopu aspiracionog sindroma. Prisutna pareza desnog pleksusa brahijalisa. U prvom danu života prisutne učestale SVES i retke VES su tranzitornog karaktera i kasnije se ne registruju. U trećem danu obostrano subskapularno se palpavaju krepitacije, levo prisutan i subkostalni emfizem. Na RÖ-grafiji dijagnostikovana fraktura šestog i sedmog rebra levo i petog i šestog rebra desno. Imobilizacija leukoplastom postavljena od strane dečijeg ortopeda. U daljem toku hospitalizacije kliničko stanje deteta se stabilizuje i otpušta se kući uz dalju kontrolu nadležnog dečijeg ortopeda.

**ZAKLJUČAK:** Fraktura rebra novorođenčeta je retka porođajna trauma sa spontanom sanacijom i povoljnim ishodom.